
 

 

 

Ministerstvo zdravotnictví, Palackého náměstí 375/4, 128 01  Praha 2 

tel./fax: +420 224 971 111, e-mail: mzcr@mzcr.cz, www.mzcr.cz 

Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb.,  

o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

 

Dne 1. listopadu 2023 byla Ministerstvu zdravotnictví (MZ) doručena Vaše žádost  

o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím,  

ve znění pozdějších předpisů (InfZ), evidovaná pod č. j.: xxx, kterou jste požádal o následující 

informace: 

• Jaké mají v současné době nemocnice možnosti při zaměstnání herního specialisty? 

• Eviduje Ministerstvo jakákoliv data, která se týkají herního specialisty? 

• Stran zdravotních klaunů, existují také nějaké statistiky, které by bylo možné 

poskytnout? Předpokládám, že v tomto případě zdravotní klaun je považován za 

dobrovolníka. Jakými legislativními předpisy se jejich činnost řídí? 

• Jaké stanovisko zaujímá Ministerstvo zdravotnictví k těmto profesem, počítá se s nimi 

při budoucím rozvoji zdravotnictví? 

 

K Vaší žádosti sděluji: 

 
Ministerstvo zdravotnictví předně uvádí, že „herní specialista“ není zdravotnickým povoláním 

podle zákona č. 95/2004 Sb., o podmínkách získávání a uznávání odborné způsobilosti  

a specializované způsobilosti k výkonu zdravotnického povolání lékaře, zubního lékaře  

a farmaceuta, ve znění pozdějších předpisů, ani ve smyslu zákona č. 96/2004 Sb.,  

o podmínkách získávání a uznávání způsobilosti k výkonu nelékařských zdravotnických 

povolání a k výkonu činností souvisejících s poskytováním zdravotní péče a o změně 

některých souvisejících zákonů (zákon o nelékařských zdravotnických povoláních), ve znění 

pozdějších předpisů. 

 

Herní specialisté tak nejsou ve smyslu platné legislativy zdravotnickými pracovníky. 

Poskytovatelům zdravotních služeb nicméně nic nebrání ve využití herních specialistů, herních 

terapeutů, zdravotních klaunů apod., a to jak na základě jejich případné dobrovolnické činnosti, 

tak i jiným způsobem (například formou dohody o pracovní činnosti, dohody o provedení práce, 

pracovního poměru apod.) Poskytovatelé zdravotních služeb ovšem nemají povinnost 

zabezpečovat pro své pacienty služby herního specialisty.  

Ministerstvo zdravotnictví současně neeviduje žádné statistiky ani data stran činnosti herních 

specialistů ani zdravotních klaunů.  

 

Pokud se jedná o možnost využití dobrovolníků (ať už např. zdravotních klaunů či herních 

specialistů) u poskytovatelů zdravotních služeb, postupuje se podle Metodiky k dobrovolnictví 

ve zdravotnictví zveřejněné na internetových stránkách Ministerstva zdravotnictví zde. 

 

Ministerstvo zdravotnictví se v minulosti zabývalo povahou činností herních specialistů, 

nicméně činnost těchto pracovníků nenaplňuje činnosti spadající pod vymezení zdravotních 

služeb, nebylo tedy možné tyto pracovníky zahrnout mezi zdravotnické pracovníky ve smyslu 

zákona o nelékařských zdravotnických povoláních. 
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